

РЕЦЕНЗИЯ
на программу профессиональной переподготовки
«Психологическое консультирование в сексологии»

Программа профессиональной переподготовки (с применением дистанционных и онлайн технологий) «Психологическое консультирование в сексологии» разработана рабочей группой в составе:

- Шмельёва С.В., д.м.н., профессор кафедры физического воспитания и допризывной подготовки института социально-гуманитарных технологий МГУТУ им. К.Г. Разумовского;
- Дубровинская Е.И., к.психол. н., доцент кафедры педагогики и психологии института социально-гуманитарных технологий МГУТУ им. К.Г. Разумовского;
- Кондратьев С.В., к.п.н., доцент, доктор философии кафедры «Общественные процессы, средства массовой информации и рекламные технологии» института социально-гуманитарных технологий МГУТУ им. К.Г. Разумовского;
- Писаревский К.Л., магистр психологии, практический психолог-консультант, старший преподаватель кафедры педагогики и психологии института социально-гуманитарных технологий МГУТУ им. К.Г. Разумовского;
- Альская Е.В., магистр психологии Международной Академии дополнительного профессионального образования.

Программа подготовлена на основании требований Приказа Минобрнауки России от 01.07.2013 №499 (ред. От 15.11.2013) «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам» (Зарегистрировано в Минюсте России 20.08.2013 №29444) и разработана в полном соответствии с требованиями Методических рекомендаций по разработке основных профессиональных образовательных программ и дополнительных профессиональных программ с учетом соответствующих профессиональных стандартов от 22 января 2015 года N ДЛ-1/05вн. и Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 37.03.01 Психология (уровень бакалавриата) №34320 от 15 октября 2014 г.

Программа включает в себя общую характеристику, цель и задачи, планируемые результаты обучения, структуру и содержание курса, рекомендации по реализации для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, учебно-методическое и информационное обеспечение, материально-техническое обеспечение, также фонд оценочных средств с методические материалы, определяющими процедуры оценивания знаний, умений, навыков и опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в ходе освоения данной программы, с методическими указаниями для преподавателя и для слушателя.

Целью программы профессиональной переподготовки «Психологическое консультирование в сексологии» является формирование у слушателей профессиональных компетенций, обеспечивающих эффективное решение практических задач в области психологического консультирования.

Задачами программы являются: овладение основными психологическими понятиями в области консультативной психологии; изучение основных психологических закономерностей и механизмов формирования сексуальных дисфункций у человека; введение в проблематику и методы психологического консультирования; изучение методов психологической диагностики; обучение широких слоёв населения набору методик и технологий, образующих систему основ здорового образа жизни; стабилизация

психоэмоционального состояния занимающихся; формирование у слушателей программы положительного эмоционального фона и стрессоустойчивости, в том числе в ситуациях семейных отношений; формирование устойчивого положительного состояния в психической, эмоциональной и физической сферах человека; воспитание нравственной жизненной позиции.

После успешного освоения Программы слушатели – психологи будут готовы: вести консультативный прием, оказывая психологическую помощь по вопросам супружеских и сексуальных дисгармоний, оказывать психологическую помощь и психокоррекцию при нарушениях сексуального здоровья, сексуальных девиациях, сексуальном насилии, функциональных сексуальных расстройствах у женщин; проводить психолого-педагогическую работу по вопросам полового воспитания и сексуального просвещения.

Содержательно Программа состоит из модулей: «Введение в психологическое консультирование в сексологии», «Психосексуальное развитие и ориентации человека», «Психологические техники и методы работы при сексуальных дисфункциях и расстройствах у женщин», «Психологические техники и методы коррекции расстройств сексуального характера у мужчин», «Коррекция психосексуальных проблем в паре», «Психологические методы работы с сексуальной травмой».

Особенностью Программы профессиональной переподготовки «Психологическое консультирование в сексологии» является ее практическая направленность. Содержание полностью направлено на достижение планируемых результатов обучения, имеет грамотно выстроенную структуру, соответствующую целям и задачам профессиональной переподготовки.

В Программе детально описаны учебно-методическое обеспечение и материально-техническая база кафедры, которые позволяет с достаточной полнотой осуществлять профессиональную переподготовку кадров.

В целом Программа составлена профессионально, соблюдена логика и требования к такому виду программ. Содержание полностью соответствует требованиям, предъявляемым к учебно-методическим разработкам.

Средства освоения дисциплины способствуют лучшему усвоению и запоминанию учебной информации на лекциях и практических занятиях. Учебно-методические рекомендации к практическим занятиям отвечают современным требованиям.

С целью получения объективной оценки уровня компетентности у слушателей Программы, проводится итоговая аттестация. При проведении итоговой аттестации слушателям предлагаются структурированные тестовые вопросы. Успешное прохождение теста предполагает полное усвоение всех разделов курса и развитие достаточного уровня компетенций, необходимого для применения полученных знаний, умений и навыков.

Приложением к программе являются оценочные средства для текущего контроля, промежуточной и итоговой аттестации, которые представляют собой комплект материалов, регламентирующих процедуру оценивания результатов обучения по программе, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения программы дополнительного образования – компетенций слушателей.

Таким образом, представленная на рецензию программа профессиональной переподготовки «Психологическое консультирование в сексологии» соответствует требованиям, предъявляемым к учебно-методическим документам и рекомендуется к утверждению и реализации.

Рецензент:

кандидат психологических наук, доцент
кафедры педагогики и психологии
института социально-гуманитарных технологий
МГУТУ им. К.Г. Разумовского (ПКУ)



Калита В.В.

Подпись Калита В.В. заверяю